

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 céntos de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Reunidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta. la línea.

Escuelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar. 65

Advertisement for D.ª Josefa Argente é Ignacio, widow of D. Manuel Durá Gisbert, who died yesterday. Includes a cross symbol and details of her funeral.

Sobre las guerras

Con motivo de la guerra báltica y en presencia de sus agredidos horrores, ha vuelto otra vez a ponerse sobre el tapete la cuestión del pacifismo...

No ha muchos días leíamos, en este mismo diario, un artículo de un amigo nuestro, tan genial y culto literato como sentido patriota...

Es necesario convencernos de que las guerras son inevitables, y llevar a nuestro ánimo la persuasión de que si existen, la razón de su existencia no es vituperable...

Es lo cierto que ella vive más fuerte y más respetada que nunca, y en segunda ocurre preguntarse: ¿qué se debe este fenómeno?

Esta muy modesta expresión mía, quiere ser a la manera de reflejo del sentir de las más autorizadas opiniones mundiales...

Las ideas pacifistas, que son tan antiguas como la guerra misma, pareció despertarlas el filósofo socialista Proudhon...

Hace bastante más de medio siglo que este sabio lanzó los dichos vaticinios, y no obstante hemos visto el caso que la humanidad ha hecho...

Se ha dado, pues, el mérito a estas teorías y sus derivadas, y se ha patentizado, a pesar de todo, que la guerra es eterna.

Proudhon no ignoraba, seguramente, que en todo tiempo hubo quien ejerció y maldijo la guerra, y hasta quien hizo análogas predicciones para el porvenir...

hasta la Iglesia, por boca de San Agustín, decía: «la guerra más justa es detestable»...

La ciencia también, no hace muchos años, se muestra terriblemente adversa a la guerra...

Pero si ha habido grandes figuras en la humanidad que se han mostrado irreconciliables con las guerras...

Pero este artículo se ha alargado demasiado. Dejemos la continuación para el próximo.

ADELARDO

INTERMEZZO

Somos siempre destructores

Una comisión de la Asociación de cazadores de Francia, trabaja activamente para evitar las graves bajas que se verifican diariamente en las colonias francesas...

Según el escritor M. Edmond Perrier, la Naturaleza, que tarda siglos en transformar los especímenes, para dar origen a otras nuevas...

El director del Museo de Hamburgo, estima que cada año se destruyen ahora cerca de cuarenta mil elefantes, entre grandes y pequeños...

En el Ateneo de Madrid
EL SR. TRAMOYERES HABLA DE NUESTRA SICILIA
En la segunda de sus conferencias, el erudito conservador del Museo de Valencia estudió la influencia en Sicilia de nuestros orfebres...

se atenta a lo oriental, bizantino ó árabe, en orfebrería como en arquitectura.
Apenas Alfonso V conquistó también Nápoles (y no antes), se rodeó de plateros españoles...

Atendido al mosaico el arte siciliano-normando, recibió de la conquista aragonesa la afición a la Escultura, aunque todavía en el siglo XIV son rarísimas las imágenes...

Los archivos están llenos de enrevesados nombres españoles: Antonio Gombara, por entonces, y en 1432 Francisco Miranda...

En el arco triunfal de Aragón, del citado Castel Nuovo, trabajaron, y luego en Sicilia, muy insignes artistas, como Laurana...

Su principal continuador, Antonello Gagini, según la misma orientación, crea la «Virgen Dorada», así como aplica la policromía...

No pudo el Sr. Tramoynes, por apremio de la hora, estudiar la escultura siciliana, en particular la de personajes españoles...

CURIOSIDADES DE CAZA

Nuevos anillos y nuevos naturalistas

Cada año resulta más interesante el estudio que de la emigración é inmigración de las aves practican los naturalistas extranjeros...

Después de las reseñas que ya en otras ocasiones hemos publicado, nuevamente el año actual, con la entrada de estas falanges aladas...

Hasta hoy, solo nos habían denunciado ellas mismas a dos naturalistas: Monsieur Côté, de Villars-Ain, al NE. de Francia...

El día 23 de septiembre, cuando nos llegaban las primeras avanzadas de este ejército inmigrador, el guarda de la Dehesa de la Albuera, Ricardo Santa-Elena, mató una gazarra (Ardea cinerea) que estaba parada en lo alto de un pino...

va a aumentar su museo, da las siguientes referencias: esta zancuda fué marcada en Frederiksværk el día 16 de mayo de 1912...

No menos interesantes resultan las dos últimas capturas a que al principio nos hemos referido, que son: una ave-fría (Vanellus-Christatus), pequeña zancuda que nos denuncia a un tercer naturalista...

Fuó capturada con redes, la primera, el día 8 de noviembre del presente año, en las marjales de Nules. Al divulgarse la noticia, el distinguido abogado y entusiasta cazador D. Alejandro Mechó...

De la última captura, la gaviota, no tenemos aún referencias por lo reciente del caso. Fué matada por el entusiasta cazador D. Francisco Pons Adams...

Hay pues, que suponer, que tanto la Sociedad húngara como el naturalista Warte, de Alemania, vienen ya algunos años ensortijando aves...

Precisa, pues, continuar las investigaciones, sobre todo en la presente época del año, la más abonada para ello...

EL MARQUÉS DE EZENARRO

(2) Consigna en esta comunicación el Sr. Mortensen, que en ningún país ha encontrado persona que secundara de tal modo sus investigaciones...

El Sr. Navarro propuso que cerrara, como acto de protesta, el comercio sus tiendas, y que se realizase una manifestación pacífica que hiciera ver al gobierno la necesidad de que los valencianos seamos satisfechos en nuestras justas aspiraciones...

Tras largo debate se acordó suspender la sesión hasta las diez de la noche, y volverse a reunir a esa hora para obrar según las noticias que pudieran recibirse por la tarde.

DE ANTAÑO
Valencia retrospectiva
Domingo 23 de diciembre 1708.
Se supo como el señor arzobispo de Valencia se fué al lugar de Puzol, para pasar estas fiestas sin embarazos de cumplimientos y con quietud.

De Madrid se confirmó el preñado de la Reina doña Gabriela, y que entra en los dos meses con felicidad, ó en los tres.
(Diario de Planes.)

Una Asamblea

La Agrupación Gremial

Ayer mañana, a las diez y media, se celebró la Asamblea general en el Ateneo Mercantil, a la que convocó la Agrupación Gremial para tratar de los extremos comprendidos en la circular publicada por la ponencia...

Asistieron a ella más de dos terceras partes del total de síndicos y representantes de todos los gremios constituidos en Valencia.

El presidente Sr. Aupí manifestó que se acababa de recibir un telefonema del Sr. Banquells, en el que, contestando al dirigido por el Sr. Aupí en nombre de todos los gremios de Valencia...

El secretario dió lectura a la siguiente proposición, dirigida a la Asamblea, para que una vez conocida por los allí reunidos, se procediera a su aprobación.

A la Asamblea

Tiene tan excepcional importancia para Valencia la construcción del ferrocarril directo a Madrid, que sería ocioso encomiarla una vez más. Tan percatados de ello están los organismos que integran la vida corporativa de nuestra ciudad...

Valencia habla dejado de ser la ciudad olvidada, postergada por todos los gobiernos, y comenzaba a ser la hija mimada y predilecta de los altos Poderes.

La prensa ha divulgado la noticia funesta y triste: el Congreso aprobó el proyecto del gobierno y rechazó la enmienda de aquellos señores.

Una vez más ha quedado demostrado que Valencia está hoy tan desatendida como siempre lo ha estado. Digámoslo sin subterfugios de ninguna clase. Cuenca obtiene lo que se rechaza para Valencia.

Vosotros diréis si eso es justo. En su virtud, pedimos a la Asamblea se sirva acordar:
1.º Un voto de gracias a la Cámara de Comercio, Diputación, Ayuntamiento y firmantes de la enmienda antes mencionada.

Valencia 22 de diciembre de 1912.—Adolfo González, Julio Soler, Vicente Maiques, J. Navarro, Sans y Maset, José Mellado y Atanasio Lleó.

Algun señor síndico, después de la lectura de la proposición, preguntó si verdaderamente estaban todos dispuestos a llegar donde fuera preciso, para conseguir la aprobación del proyecto de ley necesario para la construcción del ferrocarril directo...

Asamblea magna asistencia todos síndicos gremios Valencia, consideran muerta aspiración directa si queda aprobado proyecto gobierno; entendemos procede obstrucción senadores valencianos si no se incluye el nuestro...

«Mayordomo mayor Palacio.—Madrid.—Rogamos Su Majestad exija gobierno cumplimiento ofertas hechas a Valencia en día solemne referentes construcción ferrocarril directo.—Aupí, presidente Asamblea gremial.»

Y se levantó la sesión a la una y cuarto de la tarde. Por la noche no pudo tomarse acuerdo alguno, por estar en la misma situación de carestía de noticias.

ECOS DE LA OPINIÓN

AL PASAR

Estamos en vísperas de Navidad. La fiesta de todas las naciones civilizadas, la fiesta simpática por excelencia, puesto que es el enaltecimiento de los sentimientos más dulces del corazón humano: la religión y los niños.

El vicio debe ocultarse porque ofende. Aunque sea licito el bien comer, obra caritativa sería la de tener pudor la opulencia. Fomentese cuanto se pueda la caridad; salgan de sus casas los ricos; compartan el pan con los necesitados...

Valencia 21-12-1912. T. A.

ECOS DE SOCIEDAD

—Semana de fiestas...
—Es verdaderamente la presente época la más a propósito para las fiestas del gran mundo, y pocas veces podrá decirse que no ofrece atractivo la vida de sociedad en Valencia...

—Todas las modificaciones...
—Los tés del Palace, que han tenido un éxito franco y decidido por su animación y brillantez, quedan aplazados a los viernes para dejar libres los jueves a las sesiones del cinematógrafo del Centro Escolar y Mercantil.

—He oído hablar de una cena...
—Cierta en el Palace Hotel han organizado, para después de la misa del «Gallo», un souppé froid, al que se han inscrito varias familias, cuyos nombres aseguran la brillantez de la extraordinaria fiesta...

—Muy bien: es una idea que promete resultar un éxito.
—La de Adalita F. Mangano, hija del ex-presidente de la Diputación provincial, nieta de la baronesa viuda de Llauro, para el capitán de infantería Sr. Marín. Todavía no se ha fijado la fecha de la boda. En Barcelona también ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Lola Albert y Despujol, sobrina de los condes de Montornès, para el primogénito de los duques de Solferino.

—De viajes...
—El marqués del Turia y su hijo Tomás regresaron ayer tarde a Madrid, después de haber acompañado a su padre D. Tomás Trénor, que juntamente con ellos celebró su fiesta onomástica el día 21. El ingeniero D. Enrique Tamarit hoy marcha a la Corte. D. Francisco Gómez ha vuelto de su interesante excursión por Italia. Se encuentra en Valencia la señora viuda de Rodríguez Pascual. De Barcelona ha llegado la baronesa de Vallvert.





